

路南区“四举措”护航营商环境不断优化

本报讯 去年以来,唐山市路南区纪委监委立足“监督的再监督”职责定位,紧盯涉企行政执法、政务服务提质增效等内容,多点发力,多措并举,靶向纠治突出问题,有力护航营商环境优化提升。

快速部署 提高优化营商环境政治自觉

将优化营商环境作为招商引资、推动项目建设、打造公平公正公开市场环境、增强区域竞争力和推动全区经济发展的重要抓手。建机构。成立由区委常委、区纪委书记、监委主任为指挥长,区纪委常务副书记、监委副主任为常务副指挥长,区纪委副书记、监委副主任为副指挥长,区纪委各常委、监委各委员为成员的优化营商环境专项监督指挥部,统筹领导专项监督工作。明职责。指挥部下设一办三组,负责具体工作推动落实。

结合实际,制定了《优化营商环境专项监督工作方案》,对各项工作进行安排,督促全区各单位认真落实区委提出的“拼项目、拼经济、拼作风”等相关要求。勤调度。将监督领域和监督对象“分包到户”,对上级政策和区本级“优化营商环境26条”落实情况一并监督。定期组织有包联任务的班子成员及内设机构、基层纪(工)委、派驻(出)纪检监察机构负责人召开专题会议,对专项监督工作进行调度、部署。

广泛宣传 拓宽优化营商环境监督渠道

研究制定了《致全区广大市场主体的一封信》,公布了举报电话、电子邮箱和来信来访地址,并印制1500份,发放至全区各单位、各镇(街)及全区在建、续建项目单位,进一步营造“人人监督营商环境,人人参与营商

环境监督”的良好氛围。从媒体公开。将《一封信》在区委公众号《路南发布》全文刊登,提高社会公众对监督优化营商环境的知晓度、参与度,倒逼全区各单位不断增强服务意识,提高工作质量。在窗口公示。将《一封信》放置区行政服务中心审批窗口及各镇(街)综合服务中心办事窗口,发挥群众监督和社会监督的力量,向“慵、懒、散”和“不作为、慢作为、乱作为”说“不”。向企业发放。将《一封信》发至全区企业、个体工商户,对党政机关、党员干部在服务企业、服务发展中的纪律作风和违规违纪违法问题进行“背靠背”监督。

合力监督 护航优化营商环境行稳致远

紧紧围绕中心,积极探索,着力构建多个部门、多种方式合力监督网。评议式专业查。制定优

化营商环境专项监督评议方案。由专业人员组成联合监督检查组,聚焦行政审批、行政执法等5个方面31项内容,重点对吃拿卡要、随意执法等问题进行问卷调查和明察暗访。在具体操作上,采取区优化办评议、市场主体评议、作风整顿评议等方式,对承担优化营商环境职能的单位量化打分排名,排名结果在全区通报。联合式点题查。贯通运用各监督检查室联系监督、派驻(出)监督、“室组地”联动监督、巡察监督等方式,通过开座谈、查资料、盯窗口等方式对全区各单位所承担任务的落实情况进行监督检查,及时发现,及时督促整改。随机式当面查。通过调研、走访等形式,深入各单位实地督导,了解工作推进情况,发现和解决存在问题。共发放问卷2800多份,对市场主体电话回访1400多次,开展监督检查120多次,走访企业

20多次,发放《优化营商环境工作综合评价通报》8次。

精准问责 推动优化营商环境不断深化

精准运用监督执纪“四种形态”处置营商环境问题线索,对苗头性、倾向性问题,及时批评教育、约谈提醒,及时纠偏。对群众反映强烈、损害营商环境、造成严重后果的违纪违法问题,以“零容忍”态度严肃查处。共制发《工作提示函》7份,谈话提醒、批评教育12人;查办损害营商环境问题线索3件,办结3件,开除党籍1人,严重警告1人,诫勉谈话1人;针对5起破坏营商环境典型问题,连同其他违纪违法问题以召开警示教育大会的形式进行通报,通过“身边人”“身边事”,持续释放的信号和强的震慑力,教育和引导全体党员干部以案为鉴、警钟长鸣。(陆南)

为弘扬优秀传统文化,增进民族情感,感受传统节日的氛围,5月27日,小山街道花园里社区联合凤城盛世物业,共同开展了“浓情端午 温馨同乐”主题活动,居民们汇聚在一起包粽子、做香囊,共话邻里情。散发着浓郁糯香的粽子、艾草香气的香囊,不仅串起邻里间的情感,而且有效引导社区居民了解传统文化根脉,培树民族自信。

图为凤城盛世物业经理吉秋芳(左一)与居民代表和志愿者正在包粽子。记者 刘大民 摄



路南区人社局:严谨高效办实事

本报讯 “真是太感谢了,没想到这么快就能完成养老保险补缴,真是为我们解决了大难题。”近日,在某建筑工程有限公司上班的王女士专程来到社保服务中心稽核科对工作人员表示感谢。

王女士2023年就职于唐山某建筑工程有限公司,经路南区人社局工作人员调查了解到,因疫情期间企业效益滑坡造成社保费欠缴,王女士现工作单位所在地高新区社保经办机构告知其如果账户存在欠缴,王女士向原单位所属社保经办机构路南区社保服务中心提起稽核投诉。路南区人社局工

作人员了解情况后,立即通过“河北省人社一体化公共服务平台”调取该公司缴费记录并与该公司联系,下达社保稽核通知书,对该企业相关年度社保费申报表、工资发放表、记账凭证、账簿等资料进行核查,最终确定该企业在2023年4月至12月期间存在整体欠缴问题,随后立即下达稽核整改意见书,并进行约谈,责令限期整改。经过工作人员细致普法及耐心讲解,该公司认识到问题的严重性,立即补齐所欠全员社保费及滞纳金,同时表示,将引以为戒,按时足额为员工缴纳各项保险费。(杜梦 范圣英)

路南区市场监督管理局

开展“5.25爱肤日”系列活动

本报讯(记者 赵欣)为进一步加强化妆品经营使用单位的监管,普及化妆品相关知识,进一步提高群众安全用妆意识,保障群众用妆安全,近日,路南区市场监督管理局举行化妆品经营使用单位监管业务培训会议(第二期),并开展了以“安全用妆,法治同行”为主题的

“5.25爱肤日”宣传活动。10个基层分局和辖区20家化妆品经营使用单位的负责人,共30人参加了此次培训。培训会议上,对化妆品经营使用单位如何严格按照《化妆品监督管理条例》及有关部门的规章要求开展经营服务活动进行了讲解,并就执法人员

对涉嫌违法行为的查处进行了解读和培训。切实提高了化妆品经营使用单位的法律意识,明确了主体责任。培训结束后,在万达广场开展了“5.25爱肤日”宣传活动,集中发放化妆品知识宣传手册等宣传资料约200份,为现场近20位群众提供咨询服务。

“世界家庭医生日”宣传活动受欢迎

本报讯(记者 赵欣)为做好第14个“世界家庭医生日”的宣传,增进公众对家庭医生以及家庭医生签约服务的了解,增强公众健康管理意识,近日,路南区卫生健康局组织辖区内37家基层医疗卫生机构,开展以“科学控体重 健康长相伴”为主题的宣传活动。工作人员走进机关和社区,让更多群众认识家庭医生、体验签约服务,参与到签约服务中来。活动通过悬挂宣传标语、张贴海报、发放宣传资料、义诊、设

置群体健身操、太极拳教学等多种形式开展。各基层医疗卫生机构医务人员对有需求的居民耐心讲解科学控制体重的重要性,指导健康的生活方式,宣传普及家庭医生签约服务的相关政策,签约后可享受哪些服务,并进行现场签约,让居民亲身体会到“签与不签不一样”,拉近了辖区居民与家庭医生的距离,进而提高了居民签约的积极性。此次活动共派发宣传资料3400余份,为辖区居民免费进

行基本体格检查、测量血压、血糖,共计731人,受益人群达2042人,受到广大居民的一致好评,取得了良好的社会效果。此次宣传活动为今后开展家庭医生签约服务打下了基础,营造了良好的社会氛围,进一步增强了基层医疗机构医务人员的使命感、责任感。活动也提高了辖区居民对基本公共卫生服务及家庭医生签约服务的知晓度、参与度,对于提高居民健康素养起到了促进作用。

精彩演出进社区 文化惠民“零距离”

本报讯(记者 赵欣)为进一步丰富辖区居民的精神文化生活,增进邻里情感,凝聚社区力量,营造健康、祥和、文明、幸福的社区氛围,近日,友谊街道联合路南区文化馆在定福里社区和金诚社区开展文化惠民“进基层”文艺演出活动。

在金诚社区,活动以舞蹈《再唱山歌给党听》开场,女声独唱《春天的芭蕾》、评剧《刘巧儿选段》、京东大鼓等节目展现了居民们朝气蓬勃的时代精神,现场高潮迭起,喝彩不断。场外,社区卫生服务站的志愿者们为前来观看节目的居民朋友“暖心义诊”。通过问诊服务为老年人提供养生保健、小病治疗等建议,满足

居民的医疗服务需求。在定福里社区,女声二重唱《我爱你中国》、男女声二重唱《家和万事兴》、女生独唱《长江之歌》、舞蹈《前门情思大碗茶》、京剧智取威虎山选段《共产党员》、戏曲舞蹈《咏梅》等十多个精彩节目轮番上演。舞台上,演员们情绪饱满,舞台下,群众的掌声、喝彩声不断,大家纷纷拿出手机记录下精彩瞬间。文化惠民活动丰富了居民的精神文化生活,密切了邻里关系,增强了社区的凝聚力和向心力。友谊街道将不断创新公共文化服务内容和形式,为广大居民群众提供丰富多彩的文化活动,实现文化惠民、文化亲民、文化乐民。

